

## Protokoll fört vid Svenska Lövträdföreningens styrelsemöte den 7 oktober 2013 - telefonmöte.

Närvarande var Owe Martinsson, Therése Andersson, Lars Karlman, Eva Erlingsson, Per – Olof Johansson, Leif Larsén och Jan Olsson. Förhindrade att delta var Jonas Martén.

1 § Ordförande Owe Martinsson förklarade mötet öppnat.

2 § Dagordningen presenterades och fastställdes.

3 § Till justerare av dagens styrelseprotokoll valdes Owe Martinsson och Therése Andersson.

### 4 § Styrelsens konstituerande möte.

Det konstituerande styrelsemötet beslöt att fördela styrelsearbetet för innevarande verksamhetsår enligt följande:

- Per - Olof Johansson vice ordförande.
- Jan Olsson sekreterare.
- Leif Larsén och Eva Erlingsson träffas innan nästa styrelsemöte för att fördela kassörsysslans uppgifter mellan sig.
- Therése Andersson webbredaktör.
- Lars Karlman redaktör för Lövträdtidningen.
- Pressansvarig avvaktar vi med, tills vi har utarbetade planer för initiativ i ämnet.
- Erik Hjärtfors adjungerad styrelseledamot föreningens kontaktperson till Elmia mässan?

### 5 § Ekonomisk ställning

På lövträdföreningens konto finns för närvarande ca 47 000 kr uppger Leif. Då alla deltagare i Lettlandsresan betalat in sin del av utgifterna för resan, så fylls kassan på med ca 23 000 kr. Här bör klarläggas att Lövträdföreningen inte har subventionerat deltagarnas resa, utan föreningen har enbart utgjort en länk mellan reseledaren Per – Olof Johanssons utlägg och respektive deltagares utgiftspost. I och med det här arrangemanget erhåller deltagarna kvitto på sina sammanlagda kostnader för studieresan, för eventuella avdragsmöjligheter i deklARATIONEN.

Några medlemmar har inte betalat sina medlemsavgifter ännu för innevarande år. Styrelsen i form av Eva och Leif gör en satsning, för att bättra på medlemsantalet i form av utskick av påminnelse, om att årsavgiften ännu är obetald. Leif har erfarenheten att påminnelse per post ger bättre resultat än via mejl utskick.

Det är dock av hög vikt, att medlemmarna uppger sina mejl adresser till föreningen, för det håller kostnaderna nere rejält för utskick om föreningens verksamhet och aktiviteter. Vi får mer pengar över till praktisk verksamhet, samtidigt som de administrativa kostnaderna hålls nere.

Svenska Lövträdföreningen har medel om ca 40 000 kr kvar, via erhållet stöd från Landsbygdsprogrammet, att anordna praktiska skötselkurser för under 2014.

J. O.

## 6 § Planering av program för 2014

- Skötselkurs i Munkfors Värmland med temat ett förbandsförsök utlagd år 2005 med trädslaget björk som Nils Pettersson lagt ut. Utgångsbeståndet är en jämn björkföryngring på en åkermark. Björkföryngringen har röjts med tre till fyra olika förband.
- Exkursion hos Gösta Hedberg i Sala, som år 1995 har anlagt ett omfattande fältförsök med björk, hybridasp m.fl. trädslag med tillhörande omfattande matematiska beräkningar om volymproduktioner, produktioner av kilowattimmar, ekonomiskt utfall m.m. Det finns ett parallellt försöksled till Gösta Hedbergs hos Tord Johansson i Hedemora.
- Studieresa till Tyskland med temat anläggning av ädellövskog främst fågelbär, ask och lönn. Owe har tagit en första kontakt med en tysk kollega. Studieresan är tänkt att förläggas till trakterna av Lübeck och Brandenburg i nordöstra Tyskland.
- Ett samarrangemang med föreningen Småsågarna föreslogs av årsmötet vara av vikt. Owe har kontaktat den av årsmötet utsedda arbetsgruppen för aktiviteten i fråga. Owe har till arbetsgruppen föreslagit följande två aktiviteter. Förslag 1, till vad kan sågad hybridasp användas? Förslag 2, användning av hybridasp som pellets i jämförelse med pellets från andra trädslag? Arbetsgruppen består av Roland Byfalk och Lars Alexanderson.
- Årsmötet föreslår styrelsen preliminärt, att det genomförs i samband med skötselkursen i Värmland.

## 7 § Övriga frågor:

### *Uppgraderad matrikel.*

Owe ansvarar för ett utskick av föreningens matrikel inom en månad till alla medlemmar, med en färsk uppdatering av medlemsförteckningen. Leif hjälper gärna till.

### *Avstämning med de av årsmötet tillsatta arbetsgrupperna.*

1. Årsmötet fattade beslut om, att utse en arbetsgrupp för att utreda hur rekrytera flera medlemmar till föreningen via Facebooks gruppmedlemskap. Att ingå i arbetsgruppen utsåg årsmötet Mats Helge och Olli Miekk-Oja. Therése har haft kontaktat med denna arbetsgrupp i form av Olli Miekk-Oja. Olli har påbörjat arbetet med att knyta Lövträdföreningen till Facebooks gruppmedlemskap. Therése arbetar på att få rollen som administratör till Facebooks aktiviteterna.

Styrelsen gratulerade Therése till den av henne på ett mycket trevligt sätt uppdaterade hemsidan för Svenska Lövträdföreningen. I slutfasen på uppdateringen kommer ett diskussionsforum att läggas ut på hemsidan.

2. Årsmötet beslöt också, att utse en arbetsgrupp bestående av Roland Byfalk och Lars Alexanderson med uppgift, att utarbeta en plan av en idé till ett samarbetsprojekt mellan Småsågarna och Lövträdföreningen. Owe's kontakter med denna arbetsgrupp finns beskrivna under § 6 - planering av program för 2014.

***Kontaktuppgifter på föreningens hemsida.***

Styrelsen beslöt att förutom telefonnummer och mejl adresser till styrelseledamöterna lägga ut våra postadressuppgifter på hemsidan.

**8 § Nästa telefonmöte bestämdes till tisdagen den 3 december 2013 kl. 20:00.**

**9 § Ordförande avslutade mötet.**

*Sekreterare*



*Jan Olsson*

*Justeras:*



*Owe Martinsson*



*Therése Andersson*